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Poznanie uéiva funkcii

Vyuc€ovacie hodiny: 180 minut
Ciefova skupina: buduci ucitelia
Popis
Cicle: e Buduci ucitelia vedia rieSit ulohy spojené s funkciami.
' ¢ Rozumeju svojim vlastnym vedomostiam tykajucim sa funkcii a
uvedomuju si mozné nedostatky.
e Poznaju rbzne typy uloh spojenych s funkciami.
Struktura: * 90 minut. : .
RieSenie jednotlivych uloh vratane sebahodnotenia
e 75 minut
Diskusia o ulohach
e 15 minut
Sebareflexia
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Ulohy

RieSenie uloh a diskusia (90 + 75 minut)

Studenti rieSia Ulohy samostatne, mdzu ich vyriesit aj v domacom prostredi. Okrem rie$enia
uloh vypifiaju aj sebahodnotiacu kartu, s ktorou budi pracovat pri nasledovnej diskusii. Ciefom
sebahodnotenia je okrem iného vytvorit' priestor na kriticky pohlad na svoje matematicke
poznanie.

Pri spolo€nom stretnuti potom analyzujeme jednotlivé Glohy. Namety na diskusiu su uvedené
pod ulohami.

Uloha 1. Vytah

Hotel ma niekolko poschodi, prizemie s €islom nula a pod prizemim je niekolko parkovacich
poschodi. Nasledujuca tabulka zobrazuje, na ktoré poschodie sa dostanete po niekolkych
sekundach. Vy ste sa ubytovali na 14. poschodi a chystate sa vytahom zist’ dole na
parkovisko k svojmu autu.

Podet sekind Poéet poschodi
0 14
2 10
4 6
5] 2
7 ?

A. Na ktorom poschodi bude vytah po siedmich sekundach? Vysvetlite svoju odpoved.

B. Akou rychlostou klesa vytah? Vysvetlite svoju odpoved.

Spravne rieSenie:

Pocet sekimd | Pocet. poschodi
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(@) Na ktorom poschodi bude vitah po ﬂadfnldl sekunddch? Vysvetlite svoju odpoved.

mmmwzmg &Qmwﬂfﬁwx@mm/gm

o/ Y\mcﬂmm

a)

(a) Na ktorom poschodi bude vytah po siedmich sekunddch? Vysvetlite svoju odpoved.
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(b) Akou rychlostou klesd vytah? Vysvetlite svoju odpoved.
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Mozné problémy:
s=vt

poitame rychlos pre 10. poschodie:
nase s = koko poschodi

nasev = neznama
naset = 2 sekundy (vyah sa po 2s dostane na 10 poschodie)
doplnime do vzorca: 4=v .2 ._._? 1=v.05
2=v 2mis=v
2mis=v

rieSenie: vyah sa pohybuje rychlosou 2 m/s.

- chybné uvaZovanie o jednotkach

Uloha 2. Sest'uholniky
Prvy atvar (1 Sestuholnik) ma obvod 6.

Treti utvar (3 Sestuholniky nad sebou) ma obvod 14.
Druhy utvar (2 Sestuholniky nad sebou) ma obvod { ) 8

Piaty utvar (5 Sestuholnikov nad sebou) ma obvod

Opiste, ako by ste urcili obvod utvaru, zloZzeného zo 100 Sestuholnikov nad sebou, bez toho,
aby ste poznali obvod utvaru zloZzeného z 99 Sestuholnikov nad sebou.

Napiste vzorec na vypocet obvodu pre lubovolny pocet Sestuholnikov v retazci nad sebou.
Vysvetlite preCo by mal byt vas vzorec spravny.
Rézne vzorce — prediskutovat’ so Studentmi ako vznikli jednotlivé vzorce

- 0=6+(6-2)((n—-1)
- o=6n—-2(n—-1)
- 0=52+4n

Oc¢akavané problémy pri rieSeni:
(b) Napiste vzorec na vypocet obvodu pre lubovolny pocet Sestuholnikov v refazci nad sebou.

O = obvod utvaru v reazci

n = poet 6-uhonikov v reazci

o = obvod jedného Sesuholnika

s = poet spolonych stran 3esuholnikov v reazci

O=(n.o)-2s

(c) Vysvetlite pre¢o by mal byt va§ vzorec spravny.

Poda ma je mdj vzorec jednoducho pochopiteny a jasny.



Uloha 3. Adam bezi
Adam vybehol z bodu A a odbehol 10 km (pozri obrazok).

R .

Vyberte graf (zakruzkujte pismeno), ktory méze popisovat jeho beh a svoj vyber zdévodnite.

s[m) s [m] T s[m]
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Poznamka: S oznacuje vzdialenost Adama od bodu A (v metroch) a t oznacuje &as (v
minutach).

Spravne riesSenie — otvorit’ diskusiu medzi B a D
(B)

Vyberte graf (zakrizknjte pismeno), ktory najlepsie popisuje jeho beh.
Pomamka: S ommaduje vzdialenost Adama od bodu A (v metroch) a ¢ oznacuje éas (v mimitach),
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(D) akceptujeme aj D, ak je k tomu argumentacia ohladom nerealisticky rychleho behu v
prvej polovici ¢asu.
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Mozné problémy:
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Svoj viber vysvetlite:

Ch newpic baf preele b9 ood 0 wwnuro wal Preddutdch ok

mle ¥ Wt Dal A , )

B vydadmie 7 o mOey bezal Yithlo g Prkm  SpaviALl
3 . — - {

A - VaJadm e TU vezal cont-rjth. 4.

- Problém s nutnostou linearneho pohybu — nerieSenie hodnét na osiach
Uloha 4. Bez tréningu

V ucebnici sa uvadza: "Medzi priebehom srdcovej frekvencie pravidelne cviciacej —
trénovanej a netrénovanej osoby je niekolko rozdielov:

e trénovana osoba ma niZSiu pokojovu srdcovu frekvenciu pred za€iatkom cvienia,
e jej srdcova frekvencia rastie pri cviceni pomalSie a dosahuje nizSie hodnoty,

¢ jej srdcova frekvencia klesa po skonceni cvi€enia rychlejsie a v kratSom €ase sa vracia
na pokojovu hodnotu."

Na obrazku je graf srdcovej frekvencie trénovanej osoby. Do toho istého obrazku nadrtnite,
ako by vyzeral pri rovhakom cviéeni graf srdcovej frekvencie netrénovanej osoby, spifiajuci
vSetky uvedené rozdiely.

Tepova frekvencia

1
I
I
1
1 1

Zaciatok Koniec Cas
cvicenia cvicenia

Spravne riesSenie

Tepova f
o



Chybné uvazovanie — okrem diskusie o nasledovnych rieSeniach mézeme zadat ulohu: ako
by muselo zniet zadanie, aby tieto grafy boli spravne?

—

Tepova frekvencia

L 1
Zaciatok Koniec Cas
cvicenia cvicenia

- netrénovana osoba by s kazdym dalSim cvi€enim mala nizSiu pokojovu tepovu

frekvenciu
A r 1
F | 1
L /'/- i | .

- nereSpektuje rychlejSi nabeh a pomalSie klesanie

Tepova frekvencia

1 1 5
Zaciatok Koniec Cas
cvicenia cvicenia

- netrénovana osoba by s kazdym dalSim cvi€enim mala vy3Siu pokojovu tepovu
frekvenciu



’ /_\R—h nettetovady’

- problém so smernicou

Uloha 5. Bezci
Z nasledujuceho obrazku zistite tieto informacie:

A. Kolko metrov zabehne Bezec 2 v ¢éasovom rozmedzi t = 4s az t = 6s?
B. Kedy je Bezec 1 rychlejsi ako Bezec 2?
C. Kitory bezec je v Case t = 12s najrychlejsi?

Zdbvodnite svoje odpovede.
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Spravne riesenie:



Z nasledujiceho obrazlou #stite

] araha v m - —

e .’/. -
ot=2
() Kolko metrov zabehne Bejee 2 v Gasovom roemeds ¢ = 4s ai ¢ = 6s7 Wy = /zb/f/m Nt ii'ﬁ
(b) Kedy je Bezec 1 rychlejd ako Beier 27 o {ﬂ]%( &1
() Ktory bezec je v Gase t = 125 m‘]wd:.lqan % ﬁ M W &2 '501‘/’)0"%)
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Chybné uvazovanie — ako by sa mal zmenit graf, aby bola pravda, Ze bezec 1 bol
najrychlejSi od 1. do 15. sekundy? Aka by bola potom interpretacia? Upozornit na
nekonzistentnost medzi odpovedou na a) a na b).

Z nasledujiiceho obrézku zistite

7 arshavem
Sl
Bezec!_ o
35 - Bozec: 35 %

oy P —,ﬁ o

—— - .! = ! /s-m-

_
cast
L 1 I b}

(a) Kolko metrov zabehne Beiee 2 v asovom rozmedzi ¢ = 4s az t = 6s? 10 metrov
(b) Kedy je BeZec I rychlejii ako Befec 27  od zaiatku, beZec 2 ho dobehne 15 sekunde
(c¢) Ktory bezec je v ¢ase ¢ = 12s najrychlejsi? pesec 1

Uloha 6. Graf funkcie
Rozhodnite, ktoré z grafov znazornenych na nasledujucich obrazkoch. Su grafom funkcie.
Ak je to mozné, urcte defini¢ny obor a obor hodnét.
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Uloha 7. Predpis z tabulky
Pokraduijte vo vypifiani tabulky a najdite predpis funkcie:



x 1 2 100
f(x) |5 8

Chybné uvazovanie — Nacrtnut suradnicovu sustavu a do nej body [1,5] a [2,8] — aky graf
funkcie mbze prechadzat cez tieto body?

Z grafu funkcie vidime, Z2e ide o

linearnu funkciu, kt. predpis je
y = ax + b, do tohto vzorca dosadime

cisla z tabuky:

r 8 S=a.1+b B=2Za+b
Pokeacujte vo vepliand talmlky o ndjdite analvticks prodpis funkeie, B 2 := 2+ o 8-2a=b
r 1]2 [ 100
Fix) 518 302 5-a=8-2a 5=1.3+b
a=3 2=b
y=3x+2
[ %]
Spravne rieSenie:
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Poleradujte vo vypliani tabulley a néjdite analyticky predpis funkcie. 1
100 70[/( =5 fgé‘" 7)

flim)= <13 9= $129) - 30

8. —

Uloha 8. Slovny opis funkcie
Rozhodnite, €i su nizSie opisané vztahy funkciami. Zakruzkujte svoju odpoved a zdévodnite

svoje rozhodnutie:
A. Zavislost ceny vstupného do zabavného parku od veku tak, ako je uvedena v tabulke:

10



Vek (roky) | Cena (€)
0-2 0

3-15 15

16+ 25

Ano / Nie, Zdévodnenie:
B. Obsah trojuholnika ABC, ktory je priradeny diZke jeho strany AB.

Ano / Nie, Zdévodnenie:

C. Priradenie poctu viet na strane v u¢ebnici matematiky Cislu tejto strany.

Ano / Nie, Zdévodnenie:
D. Ziakom vo va$ej triede su priradené mena ich surodencov.
Ano / Nie, Zdévodnenie:

A. nakreslit graf

i. V tabulke je uvedena cena vstupn do zabavného parku v zavislosti od veku.
SYRT

: Vek | _?-‘F'—f:—%l-j
Zdovodnenie: [0-2roky | 0USD |

20 USD |

3-15 :'{.1-._.'.‘,' - D |
16+ rokov_| 30 USD |

Sme OK s tymto rieSenim?

i. V tabulke je uvedend cena vstupu do zdbavného parku v zavislosti od veku.

NIE

Zdovodnenie: GQ' {JU ?ﬂOJMG ﬂmwnﬂ&{

voswea  furkoien

Vek Cena,

0 - 2 roky 0 USD
3 - 15 rokov | 20 USD
16+ rokov | 30 USD

b) ako by sa muselo zmenit zadanie, aby iSlo o funkciu? Ak do zadania pridame slovo

Lrovnostranny“ — ako bude vyzerat predpis?
| .
ii. Plocha rovnostranného trojuholndka je priradend k :? Jeho strany,
A NIE
Zddvodnenie:

5{_0\\)_’“ A @M ﬂﬂ@ﬂ = O{L- “;

- Chr s e S SO L T PR 1) PP ATV,
ii. Plocha rovnostrannéhc trojuholnika je priradend k _(._[!f.l}t‘ jeho strany

(ANQ// NIE

Zdovodnenie:

c) O akej vlastnosti hovori Student v nespravnom rie$eni?

11



(;i NO ), NIE
Zdovodnenie:

KaZda strana ma prave jeden pocet viet (nemdze byt na jednej strane aj 5 aj 6 viet)

‘ . Ao
Zdovodnenie: mt){t \Olﬁ‘} viae §hvan § rounal POLWm \“[);
o o oy weplokilo % vat @w K| grivagne
?m\le A \X
d) Aka je definicia funkcie? Musi ist o priradenie medzi ¢iselnymi mnozZinami?

iv. Ziakovi vo vadej triede st priradené mens jeho sirodencov,
ANO /IE)
Zdovodnenie:
f }/'L—-./lbwcu{ /ﬁ"u (.’Jﬁ‘@g’@u //{Mﬂé

n\)U&efm‘,\ML AL /UMfC /mmu 57 L

~

9‘_\ Ve - f@né;mw n‘virad.‘g hg vat men |

——

iv. Ziakovi vo vadej triede st priradené mené jeho stirodencov.
&0
Zddvodnenie:
- =
AL <R PiRa pens Ao Fomicd s, 0.7 tea (ks prrlon le /?/fl/b
honde Rl wie g A rewea

iv. Ziakovi vo vasej triede st priradené mend jeho stirodencoy

ANO
Zdovodnenie: tn(,db mﬁ{u\. v Jiu a Ov %{fmd.bmu
VY ﬂ\a&'u' Aokt sptetho QUVDANCON

Uloha 9. Kamen
Kolmo hore bol hodeny kameni. Vyberte jeden z grafov, ktory ilustruje koreSpondenciu
rychlosti a ¢asu (so zanedbanim odporu vzduchu). Svoj vyber zdévodnite.

12



VAN L

A B @ D E

Uloha: Nakreslit graf zavislosti vzdialenosti od zeme od &asu pre jednotlivé grafy. Nasledne
diskusia o derivacii.

Spravne rieSenie:

g
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Chybné uvazovanie:

A B C D { E

/kh?‘ Aading barin dobon . jlbe richlbsd ninsponn Kbom f[/‘- cine 48]V
ity / 7 :

Dowsw bode town doerns Kpsucs padad” £ &b a /Lé-,vaf;&ﬁ e Rl

rgoeh . Ked 2 Leputvs, Skl gy i Aonareins, Mliline ]y

- rychlost sa meni linearne, kvadraticky sa meni draha — z diskusie o rozdieloch medzi

D a E mbze vyustit do diskusie o derivacii. M6zeme navySe zadat' ulohu nacrtnuat
grafy pre zavislost rychlosti resp. drahy od ¢asu pre rovhomerny pohyb.
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B ; g B D E
v pri hode je mensia ako pri pade

t pri hode je ,,vécsi" ako pri pade
kame pada rychlejSie za krat3i as

- miskoncepcia “graf ako obrazok” — upozornit na zavaznost tejto chyby

Uloha 10. lhrisko

Helenka chce zorganizovat narodeninovu oslavu v detskej herni. Rozhoduje sa medzi tymito
ponukami:

Ihrisko A: Cena za kazdého hosta je 15 €. Ziadne dalSie poplatky sa neplatia.

Ihrisko B: Cena za kaZdého hosta je 12 €. Navy3e sa platia fixné naklady vo vySke 50 €.

Ihrisko C: Cena za kazdého hosta je 18 €. Z konecnej ceny bude poskytnuta zfava 30 €.

Ktora ponuka je pre fiu najvyhodnejSia?

Diskusia: Spravne rieSenie vs. Nelplné rieSenie — na ¢o su dobré funkcie? Kratka diskusia
0 modelovani, o rieSeni rovnic s parametrom

0 ) Q_[Al 15, u\ =404+50 \3&(\ = 484 -0

) [as | | [6o | 35 | 9 Ltor [ o] sc] 4w lisc| o 105 30 1995 il o,
o) | 60 [y [z |98 100 |aak [ioy [ Y5t | o [10R 194 |ae | 414 (450 (10105

e
e

X 4\7'\)’\;" 5 b L1 9 1| ]is|s 15 ,UH 1 g
]

]

|

; i

8¢ ,l

W) [ | 6 Yaulaa (B0 190 [96 Loy k[ 190 (62| 3¢ [Roof Ak {14 R 57
D, {0 quolfﬁjL 'EQ,)'WS\\ Objdhqi’ hrisko C

;;_O_ﬁ‘{_“ M,&,“,}“O{I’ 3L lmﬂﬂs‘.n OlQSQ(Jhki_ A
@d k3 \f@jjcfdaiv\e")lc-ys\é o])juhal'@
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Ktora ponuka je pre hu najvyhodnej$ia? ”UhU“U *40 Sﬁdn()'bmf_,“b w O \}-Oi\l'\d 0 bd
pootn dekt.

Ktora ponuka je pre nu najvyhodnejsia? - 5- y=15x , b: y=12x+50 , ¢: y=18x-30

zavisi od poctu hosti

Uloha11.  Populacia
V tabulke je populacia Nevady v rokoch 2000 az 2006.

Rok Populacia (miliény) Narast populacie (milidny)
2000 2,020

2001 2,093 0,073

2002 2,168 0,075

2003 2,246 0,078

2004 2,327 0,081

2005 2,411 0,084

2006 2,498 0,087

A. Vydelte populaciu v kazdom roku populaciou v predchadzajicom roku. Co pozorujete?

B. Zapiste, ako zavisi velkost populacie od poctu rokov, ktoré uplynuli od roku 2000.

V pripade, Ze sa vyskytne vela linearnych funkcii je potrebné nechat modelovat v tabulke.
Spravne riesenie:

- podiel dvoch za sebou iducich &lenov je cca 1,035 — to spifia definiciu geometricke;
postupnosti, resp. vidiet, Ze pdjde o exponencialnu funkciu
- p(x) =2,02-1,035%, kde x je pocet rokov, ktoré uplynuli od roku 2000



Chybné uvazovanie:

13.
V tabulke je populicia Nevady v rokoch 2000 a 2006
Populacia Zmena v populacii

Rok |\v miliénoch)| (v miliénoch) Aoo(n- 7)
2000 2020 o 1,056

2001 2,093 P 7,036

004 | 2 ot (036

: 0.084
2005 2,411 Ty

0.087 036 ! -
2006 2.408
basrslyy ol nou fopiacey
() Vydelte populicin v kazdom roku populicion v presdeédzajicom molk, Co pozorgete? —2 [ PUJCU AL 7{0(]6-

(b Zapiste ako zévisi vellost populdcie od podtu rokoy, ktoré uplynuli do roleu 2000,

?[ZF\: &) 024,036 %
o> otk PR T 5000 (o x 12009)23)

V tabulle je populicia Nevady v rokoch 2000 az 2006

Populacia Zmena v populacii
Rok e s
(v miliénoch)| (v milionoch)
2000 2.020 0.073
1,0361 . a8 0.075
1,0358 2002 2.168 0,078
Lo e | e i
1,0361 ' 0.084
2005 2.411
1,0361 0.087 . -
2006 2.498 Narast populacie v

percentach, hodnoty su
(a) Vydelte populdciu v kazdom roku populicion v predehidzajicom mku._?Co pozorujete? priblizne rovnake
(b) Zapiste ako zavisi vellost populicie od poc¢tu rokov, ktoré uplynuli de rolu 2000.

\ .
2006 R A
an=an-1*1,036 '

2000 |© T ¢

" 2020 2498
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Uloha12.  Smernica
A. Graf na obrazku predstavuje funkciu f taku, Ze f:x — x.

I.  Aka je smernica funkcie f? Ako ste ju urcili?

II.  Rozdeli graf funkcie f na polovicu uhol, ktory zviera kladna ¢ast' suradnicovej osi x
s kladnou &astou suradnicovej osi y? Ano / Nie

Zdovodnenie:

lll.  Viete vypocitat tangens uhla, ktory zviera graf funkcie f s kladnou €astou suradnicovej
osi x? Ak ano, urcte jeho hodnotu. Ak nie — kvoli omu?

B. Student pouzil softvér na nakreslenie tej istej funkcie f. Ten mu ponukol nasledovny
graf:

[.  Aka je smernica funkcie f? Ako ste ju urcili?

[I.  Rozdeli graf funkcie f na polovicu uhol, ktory zviera kladna ¢ast’ suradnicovej osi x
s kladnou &astou suradnicovej osi y? Ano / Nie

Zdoévodnenie:

lll.  Viete vypocitat tangens uhla, ktory zviera graf funkcie f s kladnou ¢astou suradnicovej
osi x? Ak ano, urcte jeho hodnotu. Ak nie — kvdli omu?

Popiste svoje uvahy, reakcie, dilemy, akékolvek myslienky tykajuce sa tychto otazok:

Diskusia o smernici a jej vizualnej reprezentacii, 0 zmene mierky.
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Uloha 13. Balén

Pri jazde teplovzdudnym balénom udava funkcia H vySku baldéna po t minutach letu. Jej graf

je znazorneny nizsie:

A
1000

H (metre)

800

600

100

200

4

30 40 | 60 S0
t (min)

Urcte hodnotu H(30) a svoju odpoved vysvetlite v kontexte letu teplovzdusnym balénom.

Najdite také hodnoty t, aby H(t) = 600. Vysvetlite svoju odpoved v kontexte letu
teplovzdusnym balénom.

Aky rozsah vySok bol zaznamenany pre balon?

Ako dlho trvala jazda balénom?

Dokazete z grafu funkcie H od¢itat’ vzdialenost, ktoru balén prekonal?

Ano / Nie

Zdbvodnenie:

Spravne riesenie:

% 10060
E
T R0
600
100
200 \!' ({50\_‘ cAOO
) {,Lp\onioluéng ba\tm
v 2 ”1 Ol =) d,OSl&hm m wm‘(‘)
t (min) Wi 800m. o L= 20030
(a) Urcte hodnotu H (30) a svoju odpoved vysvetlite v kontexte letu teplovzdusnym balénom. \;\{"FH‘O (Y
W uae,

(b) Néajdite také hodnoty ¢, aby H (t) = 600. Vysvetlite svoju odpoved v kontexte letu teplovadusnym balénom. vChu
(¢) Aky rozsah vySok bol zaznamenany pre balén? =2 0- q00m 4

(dy Ako dlho trvala jazda bal6nom? =2 @0 mmm,
(e) Dokazete z grafu funkcie H odéitat vadialenost, ktorti balén prekonal? Zakrizkujte ANO alebo NIE a zdovodnite

svaju odpoved.
ANO /

Zdovodnenie: No l&‘QLUdrb \.llaﬂéb\l Y*m;. N‘\Drm\u nUhUmY

™~
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Chybné uvazovanie: Uloha pre $tudentov — okomentovat toto riesenie.

600 — -

|
t

|

200 [

100

-

YTY 20 40 60 N0
t (min)

A Mo @ i
i 7 dngta o vers 10

(a) Urcte hodnotu H(30) a svoju odpoved vysvetlite v kontexte letu teplovzdufnym balénom.
(b) Néjdite také hodnoty ¢, aby H(t) = 600. Vysvetlite svoju odpoved v kontexte letu teplovzdudnym balénom.

(¢) Aky rozsah v¥ok bol zaznamenany pre balén? 0~ 700 24 2o n‘&Mdﬂﬂ;\\mm‘ g{uk

(d) Ako dlho trvala jazda balénom? {0 (malw ma GO yw
(e) Dokézete z prafu funkeie H odéftat vzdialenost, ktora balén prekonal? Zakrizkujte ANO alebo NIE a zddvodnite

svoju odpoved. ]
N]E

Zddvodnenie: \
o ol ol gl

Uloha 14.  Vlastnosti funkcie
A. Existuje funkcia, ktorej definiény obor je (0,5) a obor hodnét je (2,5)? Ak ano, nakreslite
jej graf, zapiste jej predpis alebo ju popiste inak.

B. Existuje funkcia, ktorej definiény obor je mnozina &isel {1,2,3} a obor hodnét je mnozina
{1,2}? Ak ano, tak nakreslite jej graf, zapiste jej predpis alebo ju popiste inak.

C. Existuje funkcia, ktorej definiény obor je mnozina ¢isel {1,2} a obor hodnét je mnozina
{1,2,3}? Ak ano, tak nakreslite jej graf, zapisSte jej predpis alebo ju popiste inak.

D. Existuje funkcia, ktora pre akékolvek reaine &isla x, y spifia nasledujuce poZiadavky? Ak
ano, nakreslite jej graf alebo ju popiste nejako inak.

fx+y)=fx) - f)
fx+y)=f)+fQ)
fx-y)=f)+f)

E. Ak vo vyraze ax? + bx + ¢ dosadime za x 1, dostaneme kladné &islo. Dosadenim 6
ziskame zaporné &islo. Kofko rieeni ma rovnica ax? + bx + ¢ = 0 ? Svoju odpoved
zdbvodnite.

V diskusii méZeme posudit spravnost nasledovnych rieSeni:

A
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(¢) Existuje funkeia, ktord pre akékolvek redlne ésla z, y spliia nasledujiice poziadavky? (Ak 4no, tak nakreslite jej graf,

zapiste jej predpis alebo ju popidte inak.) i) i) I i)

i f(o+y) = f() ) y=e g

i. flz+y)=f(2)+fly) y=x >
i f(z-y) = £(2) + £)? y=logx N — >

| Q“éﬂﬁ:@s@&\%%%
i) f(ﬁ\: Ax
o \wlm?ﬁ
( )g;?z@w X

g 4‘4 A
Sl g ¢ o 1 7 [ P 1 r o AT Ko ‘f/j’/}/
C/oaly ) Mg rea fun S e 4 A b V& ; f;‘a/,g/{( —
v - f
, o appn I = . G
o §770 —,
" = Rt
) oA A ; o o 2o ) [' L,
) YA i d oy MU, LG 2 ) ra 2
A g : PIEEREE R Ty 3 e /
q—\v\—-,—R‘_\_ﬂJC =

/?-‘,,"_:’/ u"u“t-,_t\'(rz.}f‘ \.\! :;’:1‘/

J

Sebareflexia (15 minut)

V tejto Casti maju Studenti priestor vratit sa k ich sebahodnotiacemu harku. Je délezité, aby
mohli verbalizovat, €o ich prekvapilo. Takato forma spatej vazby im mdze poméct prebrat
zodpovednost za svoje vlastné ucenie. Spoloéne mdzeme zhrnut, s ktorou ulohou boli
najvacsie problémy.
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